Arbeitsplan vom 28.4. bis 30.4.

1) Pythagoras (Wiederholung)

1. Berechne im Dreieck ABC die Hypotenuse c.

a=16m b=24m

2. Berechne im Dreieck ABC die Kathete a oder die Kathete b.

a) b=12m
b) a=3,5cm

c=17cm
c=12cm

3. Uberprife rechnerisch, ob das Dreieck rechtwinklig ist (Tipp: die langste Seite
ist immer die Hypotenuse).

a) b) C)
1.Seite 7 7 5
2.Seite 8 10 12
3.Seite 10 12 13
4. Buch S. 70/2
5. Buch S. 73/5
2) Zinsrechnung
Ldse die Aufgaben mit der Zinsformel: Z = Kep
1. Berechne die Jahreszinsen.
a) b) C) d) e)
Kapital 4900 € 3700 € 28 000 € 3350 € 310 €
Zinssatz 2,5% 4% 1,5% 2,8% 3,7%




- Pascal hat 440 € auf seinem Sparkonto. Die

Bank zahlt 1,8 % Zinsen. Wie viel Zinsen erhilt
er nach einem Jahr?

. Herr Fels leiht 5000 € bei der Bank zu einem

Zinssatz von 11 %. Wie hoch sind die Zinsen
flr ein Jahr?

. Herr Marx leiht 3000 € bei der Bank zu einem

Zinssatz von 11 % pro Jahr. Auf dem Sparbuch
bekommt er 2 % Zinsen fiir ein Jahr. Stelle
Fragen dazu und antworte.
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des Kapitals man in einem Jahr (Jahres-
zinsen) erhdlt oder zahlt.

Bei der Zinsrechnung entspricht das
Kapital K dem Grundwert G, der
Zinssatz p % dem Prozentsatz p % und
die Zinsen Z dem Prozentwert W.

Beispiel: Wie viel Zinsen bringt ein Kapital
von 500 €, wenn es bei einem Zinssatz
von 2% ein Jahr lang verzinst wird?

Antwort: 500 € Kapital ergeben bei 2%
Zinssatz jshrlich 10 € Zinsen.

- Der Zinssatz fiir Spareinlagen betragt 2 %, firr Kredite betragt der Zinssatz 9 %.

a) Lina hat 300 € gespart. Wie viel Zinsen erhalt Lina fiir ihren Sparbetrag nach einem Jahr?
b) Lars leiht sich bei der Bank 300 €. Wie viel Zinsen bezahlt er nach einem Jahr?
c) Uberlege mit anderen, unter welchen Bedingungen Lina doppelt so viel Zinsen bekime.

. Stelle zu jedem Bild eine Frage, dann rechne.
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Wir bieten Kredite an bis 10000 €
U 7%, héhere Kredite kosten 6 %




